
Тренінг з прав людини у сфері охорони здоров’я 
 

Представники юридичних клінік з різних куточків України приїхали у Львів, аби 
обмінятись досвідом, удосконалити свої знання щодо прав людини у сфері охорони 

здоров’я  
 
З 23 до 24 липня 2012 р. в м. Львові проходив тренінг з прав людини у сфері охорони 

здоров’я для керівників, викладачів та координаторів юридичних клінік вищих навчальних 
закладів України. Метою заходу було надання комплексу необхідних знань з медичного 
права для правореалізаційної і правозахисної діяльності з метою захисту прав людини у 
сфері охорони здоров’я.  

Організатором заходу виступила Всеукраїнська громадська організація «Фундація 
медичного права та біоетики України» за підтримки Міжнародного фонду «Відродження» та 
Фонду відкритого суспільства, які вже не один рік сприяють визнанню, реалізації та захисту 
прав людини в одній з найважливіших сфер життєдіяльності в Україні.  

Змістовне наповнення тренінгу було розроблено на основі практичного посібника 
«Права людини у сфері охорони здоров’я» (Берн І., Езер Т., Коен Дж., Оверал Дж., Сенюта І. 
Права людини в сфері охорони здоров’я: практичний посібник / За наук.ред. І. Сенюти. – 
Львів: Видавництво ЛОБФ «Медицина і право», 2012. – 552 с.).  

У приміщенні готелю «Соната» зібрались 22 представники юридичних клінік з різних 
куточків України, аби отримати спеціальні медико-правові знання і навики. У заході взяли 
участь керівники, координатори та викладачі юридичних клінік, що діють при вищих 
навчальних закладах, розташованих у різних регіонах України, зокрема: Львівському 
національному університеті ім. І. Франка, Харківському національному університеті ім. В. 
Каразіна, Київському університеті права НАН України, Київській національній академії 
внутрішніх справ, Волинському національному університеті ім. Л. Українки, Хмельницькому 
університеті управління та права, Національному університеті «Києво-Могилянська 
академія», Донецькому національному університеті, Дніпропетровському національному 
гірничому університеті та ін.  

Під час тренінгу з лекціями виступили провідні вітчизняні фахівці, сферою інтересу 
яких є медичне право. Розпочала захід к.ю.н., доцент, адвокат, президент ВГО «Фундація 
медичного права та біоетики України» Ірина Сенюта, яка розповіла учасникам про сучасний 
стан і перспективні вектори розвитку медичного права і біоетики, їх місце у навчальному 
процесі. Також лектор окреслила коло прав та обов’язків, якими наділені пацієнти та медичні 
працівники, згідно з законодавством України, проілюструвала нормативно-доктринальний 
матеріал випадками з практики, надала практичні рекомендації учасникам для здійснення 
правореалізаційної і правозахисної діяльності. Крім цього, І. Сенюта презентувала книги, 
зокрема практичний посібник «Права людини у сфері охорони здоров’я» і ресурсний 
посібник «Охорона здоров’я та права людини», підготовлені за сприяння Міжнародного 
фонду «Відродження» та Фонду відкритого суспільства, а також типові навчальні програми з 
курсу «Медичне право України», що отримали державне обрамлення. 

Далі естафету підхопили судові експерти, а саме Анатолій Найда, к.м.н, судовий 
експерт, доцент кафедри кримінального процесу і криміналістики юридичного факультету 
Львівського національного університету імені Івана Франка, який розкрив учасникам 
особливості проведення судово-медичних експертиз, ілюструючи доповідь медичними 
справами, та Зоряна Кошулинська, судовий-експерт-психолог, яка висвітлила учасникам 
особливості проведення судово-психологічної експертизи та розкрила можливість 
обґрунтування грошового еквіваленту розміру моральної шкоди за допомогою проведення 
такого виду експертизи. 

Опісля, для закріплення теоретичної інформації, у межах тренінгу було проведено 
практичне заняття у формі навчальної гри з прав людини у сфері охорони здоров’я, яку 
проводив Дмитро Клапатий - юрист-практикант, який проходить стажування на базі ВГО 
«Фундація медичного права та біоетики України», що здійснюється за підтримки 
Міжнародного фонду «Відродження» та Фонду відкритого суспільства в межах 



партнерського проекту, що реалізовується одночасно у восьми державах, а саме Македонії, 
Молдові, Грузії, Вірменії, Киргизстані, Казахстані, Російській Федерації та Україні. Також 
Дмитром було зроблено презентацію щодо стратегічного судочинства на тему «Стратегічне 
судочинство у діяльності правника» з фокусом на царині охорони здоров’я. 

Крім того, було висвітлено особливості захисту прав пацієнтів у галузі репродуктивної 
медицини к.ю.н., доцентом і керівником Науково-дослідної лабораторії права біоетики та 
медичного права Київського університету права НАН України Оксаною Кашинцевою. 
Організатори тренінгу не оминули увагою і діяльність Євроінституцій. Зокрема, директор ГО 
«Фундація безоплатної правової допомоги» Айгуль Муканова розкрила представникам 
юридичних клінік практику Європейського суду з прав людини у сфері охорони здоров’я. 

Для закріплення теоретичної інформації, у межах тренінгу було проведено практичні 
заняття із використанням інтерактивних методик. 

Тренінг з прав людини у сфері охорони здоров’я зумів поєднати науковців і практиків, 
заклавши міцний фундамент для подальшої співпраці його учасників у царині медичного 
права та слугував каталізатором імплементації медичного права в юридичні виші.  
 


